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Проведено дослідження щодо санітарної обробки технологічного обладнання різними 

дезінфектантами. Показано перспективність озонових технологій для дезінфекції технологічного 

обладнання. 
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У розв'язанні проблеми продовольчого забезпечення населення особлива роль 

належить галузі тваринництва, як основному постачальнику продукції – джерела білків 

тваринного походження. З підвищенням життєвого рівня населення, попит на молоко 

та молочну продукцію має стійку тенденцію росту. Проблема підвищення якості 

молока є не менш актуальною, ніж проблема збільшення його кількості [1, 3]. 
Санітарне очищення та технічне обслуговування доїльно-молочного обладнання 

є самими важливими й відповідальними ланками у технологічному ланцюгу 

виробництва високоякісного та безпечного молока. Недостатньо очищені від залишків 

молока поверхні доїльних апаратів, молокопроводу й іншого молочного обладнання 

стають добрим середовищем для проживання та розмноження мікроорганізмів, де вони 

подвоюють свою чисельність за 30–40 хвилин. Під час наступного доїння ця 

мікрофлора, безперечно, потрапляє у молоко. У результаті життєдіяльності мікрофлори 

кислотність такої сировини різко підвищується при зберіганні. Встановлено, що до 90 

% первинної мікрофлори молока при виробництві в умовах ферми утворюється за 

рахунок забруднень молочно-доїльного обладнання [2, 3]. 
Мета роботи. Визначити можливість поліпшення санітарно-гігієнічних 

показників молочно-доїльного обладнання при його дезінфекції озоно-повітряною 

сумішшю після мийки. 
Матеріал та методика досліджень. Для визначення впливу ОПС на 

мікробіологічні показники молочно-доїльного обладнання нами були проведені 

дослідження з використанням промислового зразку озоногенератора «Источник-2 агро 

М», що виготовлений ТОВ «Монтаж-Сервіс-2004» (м. Запоріжжя). Обробку молочно-
доїльного обладнання проводили на фермі ТОВ «Кодима» Кодимського району 

Одеської області. Обробка складалася із закачування озоно-повітряної суміші, з різною 

масовою часткою озону в молокопровід, який був попередньо звільнений від молока і 

промитий теплою водою з температурою (t = +30–55 ± 2 ºС) впродовж 5–10 хвилин, з 

наступною його герметизацією і витримкою на протязі 30–60 хвилин. По закінченню 

вказаного часу молокопровід знову промивали гарячою водою (t = +40–60 ± 2 ºС) 

протягом 10–15 хвилин.  



Експериментальні роботи проводилися в умовах племінної ферми ТОВ 

«Кодима», а обробку результатів – в Проблемній науково-дослідній лабораторії 

ОНАХТ. Отримані результати порівнювали з даними результатів обробки обладнання 

сучасним засобом: рідким мийно-дезінфікуючим засобом «Н-Сід» і парою. 
Результати досліджень. У результаті досліджень проводили порівняння 

мікробіологічних показників якості обробки молочного обладнання мийно-
дезінфікуючим засобом «Н-Сід» (контроль 1), обробки парою (контроль 2) та 

обробкою ОПС, з різною масовою часткою озону (С=15 та С=18 мг/л),  
Результати мікробіологічних досліджень змивів із молокопроводу наведені в 

табл. 1. 
 

1.Результати мікробіологічного дослідження змивів із молокопроводу після 

транспортування молока, (n=3, M±m) 

Показник 
Засіб обробки 

Препарат «Н-
Сід» Пара ОПС  

С=15 мг/л 
ОПС  

С=18 мг/л 
 КМАФАнМ, 

КУО/см
2 

7,8·10
3
± 

0,187·10
3 

3,0·10
3
± 

0,19·10
3 

2,5·10
3
± 

0,2449·10
3* 

9,4·10
2
± 

0,6436·10
2* 

БГКП не виявлено не виявлено не виявлено не виявлено 
Патогенні 

- p. Salmonella не виявлено не виявлено не виявлено не виявлено 

- S. Aureus  не виявлено не виявлено не виявлено не виявлено 

- Listeria 
monocytogenes не виявлено не виявлено не виявлено не виявлено 

Примітка: * - р ≤ 0,05; порівняно з контролем. 
 
При порівнянні даних бактеріального обсіменіння молокопроводу між контролем 

1 та ОПС з концентрацією озону 15 мг/л відмічено зменшення КМАФАнМ на 67,9 %, а 

після дезінфекції озоно-повітряною сумішшю з концентрацією озону 18 мг/л – на 

87,9 % (р ≤ 0,05). Кількість мезофільних аеробних і факультативно анаеробних 

мікроорганізмів у змивах між обробками молокопроводу контролем 2 та озоно-
повітряною сумішшю з концентрацією озону 15 мг/л зумовило їх зменшення на 16,7 %, 
а з концентрацією озону 18 мг/л – на 68,7 % (р ≤ 0,05). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Висновки 
 

За визначеними основними мікробіологічними показниками якості молокопровід 

оброблений, зазначеним способом, відповідає прийнятим стандартам і вимогам для 

санітарної обробки. 
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